

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Четверг, 22 сентября 1977 года

№ 114 (3341)

Кемеровская областная
районная библиотека
Газето-журнальный
отдел

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета занесены передовики социалистического соревнования на уборке урожая:

ПИЛИПОВИЧ Геннадий Алексеевич — водитель Вахрушевской автобазы, выполняющий дневное задание на перевозке сенажа и зеленой массы кукурузы в совхозе «Новопестеревский» на 125—130 процентов.

БАЙЗЕЛЬ Александр Романович — водитель Вахрушевской автобазы, на транспортировке сенажа и силосной массы в колхозе имени Ильича выполняет дневную норму на 120—125 процентов.

УДАРНАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

Слава передовикам уборки урожая!

Директору совхоза «Рассвет» **БЫКОВУ В. Ф.**
Секретарю партийной организации **ПУТИНЦЕВУ Ю. С.**
Председателю рабочего комитета **ГЛУШКОВОЙ Е. Г.**
Секретарю комитета ВЛКСМ **СИРОТЕНКО Ю. В.**

Дорогие товарищи!

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, райком профсоюза работников сельского хозяйства и райком ВЛКСМ горячо поздравляют коллектив трудящихся, специалистов совхоза с замечательной победой, одержанной на уборке урожая юбилейного года: зерновые убраны с площади 7600, картофеля — с 280 гектаров.

Это стало возможным в результате высокого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к 60-летию Великого Октября, обсуждением проекта Конституции СССР, активной работы партийной, профсоюзной, комсомольской организаций.

Большой вклад в организованное проведение уборочных работ внесли коллектив транспортно-уборочного отряда № 1 под руководством члена КПСС главного агронома совхоза **И. Ф. Надева**, картофелеводческое звено во главе с **Михаилом Александровичем Буяновым**.

Образцы высокопроизводительного труда показали член КПСС, депутат Малосалаирского сельского Совета **Анатолий Фролович Лизунов**, комсомольцы **Сергей Павлович Сиротенко** и **Василий Фролович Лизунов**, **Александр Степанович Гагарин**, **Николай Васильевич Теплицкий**, шоферы «Сибмонтажстроя» **Алексей Михайлович Блинов**, **Михаил Дмитриевич Тимошенко** и другие.

Выражаем уверенность в том, что ваш коллектив и впредь будет идти в авангарде социалистического соревнования; успешно завершив сельскохозяйственный год, выполнит планы и обязательства 1977 года, заложит надежную основу для более эффективной и качественной работы в третьем году пятилетки, новыми трудовыми достижениями ознаменует 60-летие Великого Октября.

Доброго здоровья, большого личного счастья Вам, дорогие товарищи!

**БЕЛОВСКИЙ РАЙКОМ КПСС
РАЙСПОЛКОМ
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РАЙКОМ ВЛКСМ**

**И. о. председателя колхоза «Кузбасс»
А. В. ГОРЮНОВУ**

**Секретарю партийной организации
А. Ф. ПРОКУДИНУ**

**Секретарю комитета ВЛКСМ
В. А. СЕЛЮКИНУ**

Дорогие товарищи!

Коллектив вашего колхоза, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, широко используя в своей работе опыт механизаторов Ипатовского района Ставропольского края, добился новых трудовых успехов: одним из первых в районе закончил уборку зерновых культур с посевной площади 2670 гектаров.

По-ударному трудились коллектив транспортно-уборочного отряда под руководством главного агронома члена КПСС **Валерия Ивановича Романова**, звено на косовице зерновых — звеньевой, член КПСС **Сергей Аркадьевич Цыганов**, звено на обмолоте — звеньевой **Анатолий Леонтьевич Устюжанин**, рядовые труженики — кандидат в члены КПСС **Николай Васильевич Терешков**, **Владимир Георгиевич Пьянов**, шоферы Беловского объединения «Сельхозтехника» **Юрий Иванович Евланов**, **Владимир Иванович Кречетов**.

Выражаем уверенность в том, что ваш коллектив не остановится на достигнутом, успешно проведет комплекс осенне-зимних агромероприятий, обеспечит организованное проведение зимовки общественного скота.

Желаем Вам, дорогие товарищи, новых успехов в юбилейном году и пятилетке в целом, крепкого здоровья, большого личного счастья!

**БЕЛОВСКИЙ РАЙКОМ КПСС
РАЙСПОЛКОМ
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РАЙКОМ ВЛКСМ**

В райкоме ВЛКСМ УСПЕХИ МОЛОДЫХ

Бюро райкома ВЛКСМ подвело итоги работы молодых механизаторов на уборке урожая по состоянию на 20 сентября с. г.

Лучшим на обмолоте зерновых признан **Анатолий Макаров** из колхоза имени 21 партсъезда, намолотивший более 4000 центнеров зерна. Ему присужден переходящий вымпел и Почетная грамота райкома ВЛКСМ.

На косовице лучшим признан молодой комбайнер **Иван Лаптев** из колхоза имени 21 партсъезда. Он скошил зерновые с площади 700 гектаров. Он награжден Почетной грамотой райкома ВЛКСМ.

Среди молодых шоферов грамотой за высокие показатели в работе награжден **Виталий Шепин** из колхоза «Правда».

Отмечена хорошая работа комбайнеров **Леонида Салдаева** (колхоз «Правда»), **Сергея Теряева** (совхоз «Моховский»), **Василия Лизунова** (совхоз «Рассвет»), **Николая Книга** (совхоз «Новопестеревский»), **Николая Шерешовца** и **Владимира Скрипкина** из колхоза имени Ильича, **Виктора Михайлова** из колхоза имени 21 партсъезда.

На уборке кукурузы впереди идет **Владимир Стафеев** из совхоза «Пермяковский», убравший кукурузу с площади 172 гектара и заготовивший 3734 тонны зеленой массы.

Окончательные итоги соревнования среди молодых механизаторов будут подведены по окончании уборки.



В эту горячую страдную пору высокопроизводительно трудятся многие механизаторы совхоза «Пермяковский», и среди них комбайнеры **А. Брагин**, **К. Елохов** и шофер **П. Кудрявцев**. Их вы видите на снимке **Б. Гулишевского**.

Идем с новыми концертами

16—17 сентября гостями нашего района были артисты ансамбля песни и пляски Кемеровского гарнизона. Они выступили с концертами на полях, в станах, летних дойках, в клубах совхозов «Рассвет» и «Пермяковский».

Программа концерта посвящена 60-летию Великого Октября. Гости были встречены с большой теплотой и радостью.

Идем вас с новыми концертами — такими словами провозгласили труженики сельского хозяйства артисты ансамбля.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 21 сентября 1977 г.

В первой колонке цифр — надоено за 20 сентября с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — ± на соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ:	
«Гурьевский»	10,0 ±1,7
«Бачатский»	8,3 +1,1
«Н.-Пестеревский»	8,2 +0,2
«Пермяковский»	7,4 +0,1
«Рассвет»	7,1 +0,4
«Родина»	7,0 +0,7
«Моховский»	6,9 +0,3
«Новый»	6,6 +0,5
«Горский»	6,3 -0,9
«Салаирский»	6,2 +0,1
КОЛХОЗЫ:	
«Россия»	9,3 +2,0
«Кузбасс»	8,1 +1,8
«Правда»	7,8 -0,5
Им. 21 партсъезда	7,7 +0,7
Им. Ильича	7,5 +0,2
«Сибирь»	6,8 +0,6
По району	7,3 0,5

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 21 сентября с. г.

Результаты по хозяйствам характеризуются следующими показателями:

в первой колонке цифр — обмолочено зерновых (в процентах к посевным площадям), во второй — вспахано зяби (в процентах к общему заданию), в третьей — выполнение декадного задания по вспашке зяби (в процентах)

СОВХОЗЫ:		
«Беловский»	100	44 20
«Гурьевский»	100	56 6
«Рассвет»	100	41 6
«Инюшинский»	100	39 5
«Родина»	99	44 2

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	100	53 9
«Кузбасс»	100	29 12
им. 21 партсъезда	96	42 6
им. Ильича	97	54 6
«Сибирь»	97	37 5
«Правда»	86	38 4
ПО РАЙОНУ	94	40 5

◆ За экономику
и бережливость

Очередные задачи

Коллектив трудящихся Бускуканского щебеночного завода под руководством партийной организации встречает юбилей страны Советов — 60-летие Великого Октября — хорошими трудовыми делами. Свидетельством тому служат достижения в выполнении производственных заданий и напращенных социалистических обязательств. Так, выработка щебня за восемь месяцев текущего года составила 101,4 процента. Промышленной продукции реализовано на 1377 тыс. рублей, или значительно больше, чем запланировано. Производительность труда увеличилась на 1,5 процента, себестоимость продукции снизилась на 4,6 процента. Прибыли получено 40 тыс. рублей.

Успех не пришел сам собой. Он ковался людьми, их упорным трудом. В общем деле немалая заслуга технико-экономической службы. Мероприятия по внедрению новой техники и передовых технологических процессов в производство осуществлялись последовательно, планомерно, учитывались возросшие современные требования, размах производственных участков и цехов.

На протяжении нескольких последних лет завод работает рентабельно и экономично. Но эта экономия была бы еще значительней, если бы был правильно поставлен контроль за расходованием топливно-энергетических ресурсов, за работой всех агрегатов, если бы контроль «жил» на каждом участке, на каждом рабочем месте. Но... увы!

До сегодняшнего дня еще не все труженики завода имеют личные счета экономии. При подведении итогов социальности среди цехов и рабочих не учитывается пункт — экономия. Нет экранов соревнования за бережное расходование топлива, электроэнергии, металла.

Постановление бюро обкома КПСС «Об организаторской и политической работе Осинниковского горкома КПСС по экономии топливно-энергетических ресурсов на предприятиях и стройках города» члены партийного бюро щебеночного завода изучили, одобрили, приняли к исполнению. Они критически оценили свою деятельность в этом вопросе, наместили конкретные мероприятия по выполнению постановления. Эти мероприятия доводятся до каждого горняка, дробильщика, всех производственников и служащих.

Вот некоторые организационно-технические меры. К примеру, только установка распределителей напряжения КРУН в карьерере горного цеха, вместо имеющихся трансформаторов ТМ-320, позволит ежегодно экономить 28 тыс. квт. час электроэнергии, или производить дополнительно 72 тыс. кубометров щебня, что составит 8,3 процента годовой программы завода. А оборудование ближайшей передвижной ящиками для хранения угля в зимний период в этом же цехе позволит экономить почти 30 процентов топлива, или около десяти тонн «черного золота».

Усилия партийной организации завода направлены на то, чтобы настойчиво и последовательно вести политико-воспитательную и организаторскую работу в коллективе, добиться бережного хранения и использования материальных ресурсов.

А. НАУМОВ



Заслуженным уважением среди механизаторов совхоза «Родина» пользуется токарь ремонтных мастерских Николай Алексеевич Кузнецов. Товарищи по работе выбрали его председателем местного комитета РТМ. Как опытному специалисту, Николаю Алексеевичу доверяют изготовление деталей самой высокой точности. Доверие он оправдывает.

На снимке: заведующий мастерскими Г. Д. АКШОНОВ и токарь Н. А. КУЗНЕЦОВ во время обсуждения очередной заявки на изготовление деталей.

Фото Б. Гулишевского.

Тщательная подготовка к новому учебному году в системе партийной, комсомольской и экономической учебы — важная задача каждой партийной организации. От ее успешного решения во многом зависят итоги в марксистско-ленинском образовании и идейной закалке коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся. Поэтому, руководствуясь требованиями XXV съезда, постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС» партийным организациям района необходимо разработать и осуществить практические меры по улучшению учебы в этом году, повысить идейный уровень занятий, добиться глубокого усвоения основополагающих принципов марксизма-ленинизма и исторического опыта КПСС. Изучать теорию и политику партии в тесной связи с жизнью.

Опираясь на накопленный опыт, партийные организации в наступающем учебном году должны повсеместно организовать глубокое, систематическое изучение материалов XXV съезда партии, послесъездовских Пленумов Центрального Комитета, новой Конституции СССР, важнейших партийных и государственных документов, посвященных 60-летию Великого Октября, выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Новый, 1977—1978 учебный год начнется с вводного занятия, на котором нужно будет подробно рассмотреть особенности социально-экономической и политической обстановки в

Обсуждаем проект Конституции СССР При огромной помощи государства

«Семья находится под защитой государства. Государство оказывает помощь семье путем создания и развития широкой сети детских учреждений, организации и совершенствования службы быта и общественного питания, предоставления пособий и льгот многодетным семьям.

(Из проекта Конституции СССР, статья 53).

Живет в Новобачатах счастливая женщина — Татьяна Сергеевна Ганькова. Ей 45 лет. Счастье ее — в детях. А их десять. Десять и шесть внуков. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 октября 1972 года ей, матери, родившей и воспитавшей десяти детей, присвоено почетное звание «Мать-героиня».

20 лет знают в колхозе эту большую дружную семью. Столько же лет работает скотником на ферме глава ее — Иван Федорович Ганьков. Теперь Ганьковых в колхозе с отцом уже пятеро: старшая, Антонина работает в колхозе дояркой. Нина — тоже, кроме того, она депутат районного Совета. Валентина после окончания десятого класса осталась в колхозе секретарем комсомольской организации, работает и Надежда. Остальные еще учатся, но тоже думают остаться в колхозе.

Татьяна Сергеевна рассказывает:

— Сейчас у нас достаток во всем. Да разве можно сравнить теперешнюю жизнь с годами лишений, тревог в годы войны. Приходилось успевать и дома (хозяйство, забота о трех братьях), и в колхозе; в ту пору я свиначкой работала. А там дети появились, к 26 годам было их у меня уже четверо. Тогда мы и переехали из Горьковской области, Вознесенского района, в Сибирь, в колхоз им. Ильича.

Огромное спасибо нашему

правительству за заботу о нас, женщинах-матерях. А ведь всего 60 лет назад подобные мне не имели никаких прав. Да разве могли бы мы с отцом без поддержки и помощи родного колхоза, как бы дружно мы ни жили, поднять на ноги, дать образование такой большой семье!

Как переехали сюда, работать в колхозе мне больше не пришлось. Но без внимания и помощи колхоза мы никогда не оставались: много раз отца премировали за хорошую работу, к каждому празднику детям в школе давали подарки, оказывали материальную помощь.

В статье 66 проекта Конституции СССР записано, что «граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно-полезному труду, растить достойными членами социалистического общества».

Мне с мужем не приходится краснеть за своих детей. Все они знают цену труду и умеют трудиться.

Мы с отцом всегда внушали детям, чтобы жили честно, трезво смотрели на жизнь, помнили, что для них сделано государством, колхозом. Вот, видимо, и не пропали наши разговоры даром. Пока все, кроме Марии, (она живет в городе Куйбышеве) работают в колхозе.

В семье царит атмосфера сплоченности, коллективизма, взаимной поддержки. Все уверены в завтрашнем дне, потому что имеют такие права, каких не имеет ни один крестьянин в капиталистической стране: право на труд, на отдых, на охрану здоровья, на материальное обеспечение в старости, на жилище, на образование. Эти права не только записаны в Конституции, но и подкреплены практикой, всем нашим социалистическим образом жизни.

Т. КОНЮХОВА,
с. Новобачаты.

НАКАНУНЕ УЧЕБНОГО ГОДА

К началу занятий в системе партийной, комсомольской и экономической учебы

стране, ход выполнения планов 1977 года, коллективных и индивидуальных социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В течение октября-декабря во всех формах партийного, комсомольского и экономического образования будут изучаться материалы предстоящей сессии Верховного Совета СССР и юбилейного торжественного заседания.

В целях всестороннего и глубокого изучения предстоящих тем следует организовать в кабинетах политического просвещения на общественных началах, в библиотеках накопление необходимых материалов. С января 1978 года слушатели системы партийного, комсомольского и экономического образования перейдут к изучению ранее рекомендованных и новых учебных предметов и курсов, дополненных и вновь разработанных на основе новой Конституции СССР, документов, посвященных 60-летию Великого Октября.

В высшем звене партийной учебы наряду с продолжением изучения курса «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии» рекомендуются семинары по темам: «Последние статьи и письма В. И. Ленина», «Социальная политика

КПСС», «Советский социалистический образ жизни», «Аграрная политика КПСС на современном этапе» и другие.

В среднем звене будет продолжено изучение курса «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», а часть слушателей, которые закончили изучение программы «Основы экономики и управления производством», приступят к изучению курса «Труд руководителя».

В начальном звене партийной учебы будет продолжаться углубленное изучение XXV съезда партии по программе «Актуальные вопросы политики КПСС».

В системе комсомольского политпросвещения при изучении курсов «Основы правовых знаний» и «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» нужно смелее использовать такие формы и методы работы, как собеседования, диспуты, теоретические конференции, Ленинский урок и Ленинский зачет.

В системе экономического образования трудящихся как продолжение закончившегося курса по программе «Социализм и труд» 2-го года обучения, вводятся одногодичные программы: «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы» — для рабочих промышленности и других отраслей; «Передовой опыт повышения эффективнос-

ти производства и качества работы в сельском хозяйстве — для колхозников и рабочих совхозов.

Важнейшей составной частью учебного процесса в экономических школах, особенно в школах коммунистического труда, является пропаганда и изучение передового производственного опыта. Необходимо уже сейчас определить, чей опыт будет изучаться по тому или иному курсу, в зависимости от отрасли производства и профиля работы слушателей.

Первичным партийным организациям необходимо усилить внимание к подбору, обучению и воспитанию пропагандистских кадров. Больше внимания уделять активным формам работы, привлекать к пропагандистской деятельности первых руководителей предприятий и организаций, специалистов с высшим образованием, не загружать пропагандистов другими общественными поручениями. Необходимо добиться, чтобы к началу нового учебного года каждый пропагандист партийного, комсомольского и экономического образования имел личный творческий план, составленный с учетом задач 10-й пятилетки, своего трудового коллектива.

Партийные организации призваны сделать все необходимое, чтобы обеспечить творческое, целеустремленное изучение коммунистами, комсомольцами, всеми трудящимися современных проблем теории и практики научного коммунизма.

А. АНТОНЕНКО,
зав. кабинетом
политпросвещения райкома
КПСС.



● КАЧЕСТВО — ГЛАВНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ РАБОТЫ ЛЮБОГО КОЛЛЕКТИВА.
● КУЛЬТУРА ПРОИЗВОДСТВА НАЧИНАЕТСЯ С РАБОЧЕГО МЕСТА.

ВЫПУСК № 9 (100)

Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

На зернотоках — недостатки ПО СЛЕДАМ РЕЙДА

Районный комитет народного контроля провел рейд по проверке работы зернотоков. Члены комитета побывали на 44 токах, почти во всех совхозах и колхозах района, осмотрели работу 25 сушилок.

В основном на пунктах дела шли хорошо. Производительно вели подработку зерна, поступающего от комбайнов, в совхозе «Бачатский», колхозе им. 21 партсъезда (заведующие токами М. Бахарев, П. Чалов), в колхозах «Сибирь» (Н. Шадев), им. Ильича, «Правда». На токах было много овса, пшеницы, ячменя. Но порядок поддерживался надлежащий, зерно быстро проходило переработку и засыпалось на семена, на фураж или отправлялось на элеватор. Здесь трудилась в основном сельские, работники местных учреждений. Сюда очень часто навещались руководители хозяйств, агрономы, председатели сельских Советов.

Но кое-где, к сожалению, в день проверки был беспорядок. В колхозе «Кузбасс» (агроном В. Романов) всю уборочную страву ток одолевают свиньи. Они появляются десятками, топчат ворохи зерна, поедают хлеб. Ток заасфальтирован, обнесен добротной оградой, а вот закрыты ворота, или просто выгнать бродячий скот с территории зернотока, некому.

Разучились работать на току и в колхозе «Россия» (главный агроном И. Фелелов). В хозяйстве овес, ячмень, пшеница идут потоком на ток, ворох одной культуры сменяется другим, культуры смешиваются. А почему смешиваются? Да потому, что территория не подметается. Рабочим тока выделили вместо лопат-подборок лопаты-штыковки. Ими только копать траншеи да асфальт на току разрушать, а не перелопачивать зерно. О метлах вообще забыли. Это в селе Ивановка. А в селе Новоросийка (бригадир тов. Никитченко) рабочим тока вообще ничего не выдали. Им пришлось нести лопаты из дому.

Допустили порчу зерна в совхозе «Горский»; не обращают внимания на сохранность зерноотходов в совхозе «Моховский», колхозах «Россия» и «Сибирь». Беспорядок на току шестой фермы совхоза «Родина» — бурты не заправлены. На дорогах к токам «посеяно» зерно (совхоз «Горский», колхозы «Сибирь», «Правда»).

Народным дозорным хозяйств необходимо усилить контроль за сохранностью урожая, сделать все возможное, чтобы сберечь его.

А. КУЗЬМИН,
инспектор Беловского РК НК.

◆ РЕПЛИКА

Как бы не запнуться...

Вы когда-нибудь бывали на территории Пермьяковского мехлесхоза? Зайдите. Чего только там нет! Прицепы и колесные шины, ленты гусениц и жерди, пальцевый брус сеноносилки и другие как необходимые, так и совершенно ненужные узлы машин и детали механизмов. Все это разбросано. Идешь и боишься, как бы не запнуться.

Кстати, в мехлесхозе не нашлось лесоматериала починить ограду — часть ее обнесена железной сеткой, в нескольких местах ограда упала и поправить некому. С лицевой стороны ограды — от края и до края — металлолом. Оказываются, здесь устроили склад Вторчермета.

Эффективность и качество труда могут быть лишь там, где культура производства начинается с рабочего места. Но в мехлесхозе и намека на это нет. Нет и плакатов, призываю-

щих к работе по благоустройству территории, к экономному расходованию горюче-смазочных материалов, металла, электроэнергии, к бережному использованию машин и механизмов. Отсутствуют доски показателей, не вывешены социалистические обязательства тружеников мехлесхоза на юбилейный год пятилетки.

Беспорядок на территории секретарь парторганизации В. Крымов, главный лесничий А. Салагаев, инженер-экономист И. Дорошин объясняют тем, что все это, дескать, надо: — Вот жердочки. Их не одна сотня. И каждая по 63 копейки. Куда денем?

«Определили» их между машин и механизмов. А сохранятся они или их переломают машины — это никого не беспокоит.

Л. ШЕРИН,
Пермьяковский мехлесхоз.

Образован комитет НК

Беловский районный Совет депутатов трудящихся 7 сентября образовал районный комитет народного контроля. Председателем комитета назначен Сизов Алексей Михайлович, ранее работавший председателем райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства.

Членами комитета утверждены:

Бобрешов Николай Николаевич — заместитель начальника производственного уп-

равления сельского хозяйства райисполкома. **Бирюля Петр Михайлович** — инструктор РК КПСС. **Калугин Юрий Владимирович** — заведующий организационным отделом РК ВЛКСМ. **Лесников Вячеслав Михайлович** — заведующий организационным отделом РК КПСС. **Лопатина Тамара Петровна** — рабочая Беловского элеватора, **Митьковский Александр Григорьевич** — заместитель директора разреза «Шеста-

Семенов Петр Антонович — начальник государственной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов. **Соловьев Геннадий Васильевич** — заведующий отделом сельского хозяйства редакции газеты «Ленинское знамя». **Сковородин Василий Иванович** — главный экономист совхоза «Моховский», **Ушакова Мария Афанасьевна** — главный зоотехник птицефабрики «Инская».

● Бьем тревогу!

Тормоз в работе — неорганизованность

Из года в год совхоз «Салаирский» в период уборочной страды идет позади всех хозяйств района. И ныне здесь не изменили этой недоброй традиции. До сих пор продолжаете косьмица кукурузы, убрано чуть более 60 процентов зерновых культур.

Что же мешает труженикам хозяйства быстрее вести уборочные работы? Ведь в период подготовки к уборке механизаторы, казалось, неплохо отремонтировали весь технический парк, вовремя и четко был разработан рабочий план.

Главной причиной недостатков явились неорганизованность, слабый контроль со стороны агрономической службы и специалистов совхоза за всем процессом уборки. Об этом же говорит и рабочий Салаирского рудоуправления Олег Мурзак:

— Проработал я на траншее, где закладывается силос, 14 дней. Но за это время ни разу у нас не был главный агроном. Видимо, его не интересует вопрос качества.

Качество. Это важнейший показатель работы любого коллектива. Но о каком качестве в этом хозяйстве может идти речь, если трактора и машины, доставляя кукурузную массу, заезжают прямо в траншею? Края ее обваливаются. Силос смешивается с землей, глиной. Качество уборки также неудовлетворительное. Комбайны работают на высоком срезе.

На четвертой ферме, где кукуруза по нынешнему году выросла отличная, по 200—250 центнеров с гектара можно получить. Но в поле ее остается столько, что даже после вспашки зяби здесь пасут скот, и он отлично наедается. А там, где проведен взмет зяби, кукуруза изломана, разбросана по полю. Потери при уборке значительны.

Теперь о самой организации труда на уборке. Еще в августе на совещании командиров уборочно-транспортных отрядов было определено, что только

создание комплексов, звеньев обеспечит и темпы, и качество всех работ. Но в совхозе «Салаирский» заняли своеобразную позицию. Звено на косовице кукурузы было создано, но формально. Фактически каждый силосоуборочный комбайн работает сам по себе. А это создает большие трудности при обеспечении транспортом. И не случайно водители машин, которые возят зеленую массу к траншеям, жалуются на то, что им приходится делать много лишних перегонов в поисках своего агрегата. А в это время другие комбайны простаивают.

Горячее время обязывает механизаторов работать в две смены. Но трактористы на яме трудятся только до семи часов вечера. Значит, косовица заканчивается раньше.

Кстати, до настоящего времени в совхозе не организовано горячее питание в вечернее время. Чтобы пообедать, механизаторы теряют в столовой по два-три часа. Здесь всего 18 столов. А накормить надо ежедневно больше сотни человек. Поэтому около столовой скапливается очередь. Потери рабочего времени исчисляются многими десятками часов. И это в то время, когда надо беречь каждую минуту...

Встречаются в совхозе и факты нарушения трудовой дисциплины. Недавно, например, тракторист Д. Н. Корпусов, загнав трактор с тележкой в кусты, спокойно проспал целый рабочий день, хотя ему надо было возить зеленую массу кукурузы от комбайнов к траншее. Он не только нарушил ритм работы комбайнеров, но еще и не загрузил трактор, который «промолотил» весь день. В результате было сожжено горючее, которого и так в хозяйстве недостаточно.

Мы вскрыли только некоторые недостатки. Но и их достаточно, чтобы сделать вывод, что же мешает салаирцам успешно вести уборку.

Г. СОЛОВЬЕВ,
П. ХРЕБТОВ,
Совхоз «Салаирский».



В силосной яме совхоза «Салаирский» пасется скот частных владельцев. Фото Б. Гусаченко.

Меры приняты

В номере 103 газеты за август была опубликована статья «Не делают выводов». В ней критиковалось руководство совхоза за слабую подготовку сушильного хозяйства и зерноскладов на первой ферме совхоза «Горский».

Недавно мы получили ответ о принятых мерах от секретаря парткома совхоза **А. И. КУЗЬМИНА:**

«Зерносклады первой фермы отремонтированы, проведена их дезинфекция, сделаны щиты для разделения культур при засыпке. Закончен монтаж ромбической сушилки. Зерноток заасфальтирован.

В предыдущем выпуске страницы народного контроля была опубликована критическая статья «Бесхозяйственность налицо». В ней рассказывалось о том, что в совхозе «Моховский» мало внимания уделяется вопросам экономии горюче-смазочных материалов.

Нам ответил директор совхоза **В. А. СОКОЛОВ:**

«Статья обсуждена среди инженерно-технического состава и работников автобазы. Территория нефтебазы засыпана горельником. Идет подготовка к асфальтированию, поэтому не полностью сделано ограждение нефтебазы. В настоящее время на ней работает три автоколонны. Горючее ведрами не заправляется. Дизмазка и автол заправляются ведрами из-за отсутствия маслозаправочных колонок, которые не поставил районное объединение «Сельхозтехника». За неправильное хранение солидола зав. нефтебазой **Р. Д. Иванова** наказана. За неправильное хранение дизельного топлива на четвертой ферме совхоза наказан управляющий **А. А. Мусатов**. Замеченные недостатки устранены».

В 92 номере нашей газеты была опубликована статья «Без организованности нет качества», в которой рассказывалось о нарушении технологии закладки сенажа в совхозе «Моховский». Вот что ответил по этому поводу секретарь парткома **И. И. ЗАБОЛОТСКИЙ:**

«Статья была обсуждена на заседании парткома. Факты высокого среза ячменя и потери при подборке валков силосными комбайнами с подборщиками при закладке сенажа на первой ферме имели место. За слабый контроль на заготовке кормов управляющий фермой **В. Н. Брезгин** наказан».



*** Завершена работа над фильмом**

Москва. На студии «Мосфильм» завершена работа над художественным фильмом «Ночь над Чили». Лента рассказывает о трагических сентябрьских событиях 1973 года в Чили. В постановке фильма принимали участие чилийские и советские кинематографисты: режиссер Себастьян Аларкон, оператор Кристиан Вальдес, сценарист Сергей Мухин, режиссер Александр Косарев. Художественный руководитель фильма Роман Кармен.

„Ночь над Чили“

да, в день фашистского переворота, меня и моего друга оператора Кристиана Вальдеса не было в Чили — рассказывает режиссер Себастьян Аларкон. — Оба мы находились в Советском Союзе, учились во ВГИКе. Очевидцами событий мы не были, но мы были и остаемся патриотами своей родины. ВГИК помог нам понять, каким острым оружием в борьбе может стать кинематограф. «Ночь над Чили» — это история молодого интеллигента, архитектора, челове-

на, далекого от политики, но честного. Он случайно попадает в руки военных. Его привозят на стадион. А что такое этот стадион, уже никому не надо рассказывать. ...Важнейшая задача борьбы с хунтой на современном этапе — создание крепкого антифашистского блока. Мы должны показать в фильме необходимость объединения демократических сил Чили. На снимке: кадр из фильма.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ТОРГОВЛЮ НА СЕЛЕ

Состоялся расширенный пленум райкома профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации с участием руководящих работников кооперативных организаций и предприятий, профсоюзного актива, передовиков торговли, заготовок и производства.

Пленум обсудил постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли».

О неотложных задачах коллективов торговых предприятий района в свете этого постановления сообщила в своем докладе старший товаровед торгового отдела райпотребсоюза Н. А. Дмитриева, которая, в частности, сказала:

— Соревнуясь за достойную встречу 60-летия Велико-го Октября, кооператоры района улучшают торговую деятельность, повышают эффективность и качество своего труда, культуру обслуживания труженников села. За последние годы в районе заметно увеличилась материально-техническая база магазинов, складов и столовых. План розничного товарооборота за восемь месяцев юбилейного года выполнен на 101 процент. Товарооборот общественного питания составил 105,6 процента, план заготовительного оборота выполнен на 113,7 процента. В кооперативных предприятиях поддержаны передовые починки торговых работников страны: «Отлично пригласил — отлично обслужил», «Ни одного отстающего рядом» и другие. Повысилась роль молодых торговых работников, которые принимают активное участие в проведении смотров и конкурсов, внедряется практика заключения договоров содружества между коллективами предприятий торговли и промышленности.

Коллектив Бачатского совхозрабкоопы — инициатор областного соревнования кооператоров в течение 1977 года, успешно справляется со взятыми обязательствами, удерживает первенство в районе и показывает образцы хорошего обслуживания труженников сельского хозяйства.

Далее докладчик остановилась на недостатках и упущениях в торговой работе.

— Нередко сельские магазины, — сказала т. Дмитриева, — полностью и своевременно не обеспечиваются необходимыми товарами, а товарные предприятия длительное время простаивают на инвентаризациях, учетах или из-за отсутствия продавцов. Поэтому в текущем году многие магазины не обеспечили план товарооборота. И это, прежде всего, относится к Пермиковскому и Гурьевскому кооперативам.

Не уделяется должного внимания в районе и вопросам эффективности работы магазинов самообслуживания. Плохо организован колцевой завод товаров с оптово-торговой базы по сельским магазинам. Не принимаются должных мер по повышению качества сельхозпродуктов. Имеются существенные недостатки в использовании автотранспорта: допускаются простои автомашин под погрузкой и разгрузкой, не используется полностью грузоподъемность автомашин и тракторов.

Несмотря на принимаемые меры, положение с сохранностью кооперативной собственности остается неудовлетворительным. Серьезные упущения имеются в работе с кадрами. Не изжиты формализм в организации социалистического соревнования, недостаточно распространяется передовой опыт лучших коллективов.

По обсужденному на пленуме вопросу выступило 8 человек. Все говорили о важности принятого партии и правительства постановления по дальнейшему развитию торговли.

Пленум райкома профсоюза работников потребительской кооперации единодушно одобрил постановление и обязал правление райпотребсоюза, потребительские общества и торговые организации принять его к руководству и неуклонному исполнению.

В. ГУСАРОВ,
внештатный корреспондент.

*** Новости, события, факты**

Первое место по отделению

Коллектив станции Артышта II деятельно готовится к встрече 60-летия Великого Октября. Подтверждением тому служит ударная работа железнодорожников с самого начала юбилейного года. Два месяца подряд (за июль и август) решением президиума райпрофсоюза станции присуждалось первое классное место среди станций отделения дороги.

Умелым руководителем смены зарекомендовала себя дежурная по станции Л. Е. Сирчина. Работая в тесном взаимодействии с бригадами маневровых локомотивов, составителями и поездными диспетчерами, она систематически обеспечивает перевыполнение всех производственных показателей.

Составители поездов К. Ф. Шестаков и Н. Д. Данилюк своей многолетней опыт передают молодежи. Они систематически перевыполняют задание, сокращают простой подвижного состава. Недавно им обшм присвоено звание «Мастер формирования поездов».

Г. ГОЛУБИН,
ст. Артышта II.

Едет, спешит автолавка

Каждое утро от оптово-торговой базы Райпотребсоюза отъезжает автомагазин № 21 — 21. Вот уже пять лет и в дождь, и вьюгу водитель автомагазина Николай Васильевич Сафонов приезжает на поля, на фермы, чтобы доставить людям самое необходимое, сэкономить их рабочее время, счет которому на посевной и уборке ведется по минутам. Покупатели знают, что в автомагазине можно купить все: от иголки до сапог. При этом водитель и посоветует что купить, и трудовыми успехами поинтересуется. Едет, спешит по полевым дорогам автолавка, тепло и радостно на душе у Николая Васильевича, он знает — его ждут.

Т. ВЛАДИМИРОВА.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЛИНИЙ СВЯЗИ!

Забора нашей партии об улучшении качества работы средств связи наглядно проявляется и в нашем районе. Если десять лет назад в Беловском районе было всего 3 автоматические телефонные станции, в которые было включено 90 абонентов, то на сегодня во всех хозяйствах района установлены новые автоматические телефонные станции с общей монтированной емкостью на 1800 абонентов. Для связи села с городом организовано 152 высокочастотных канала против 11 каналов в 1967 году. Большую работу проводят связисты по замене воздушных соединительных и абонентских линий на новые, более перспективные, кабельные линии связи, преимущество которых бесспорно.

Прежде всего, улучшается качество связи и ее надежность. Опоры воздушных линий связи не загромождают улицы сел. Но вместо с тем эта большая работа по улучшению качества работы средств связи зачастую сводится к нулю из-за нерадивости отдельных руководителей хозяйств и предприятий города и района. Только в 1976 году Беловский ЭТУС взыскал 16942 руб. с предприятий и организаций за повреждение линейно-кабельных сооружений связи.

Не улучшилось положение дел с сохранностью сооружений связи и в 1977 году. Так, 9 февраля 1977 года в 13 часов 50 минут на стройплощадке очистных сооружений работниками БСУ № 1 треста «Ленинскпромстрой» был поврежден кабель междугородней связи, в результате чего полностью отсутствовала междугородняя связь между городами Белово — Киселевск — Прокопьевск до 16 часов 15 минут. Хотелось бы знать, как отнеслись руководители БСУ № 1 к прорабу т. Мухину Николаю Дмитриевичу, руководившему производством работ, когда решением государственного арбитра материальный ущерб в сумме 3573 рубля был взыскан с БСУ № 1 в пользу Беловского ЭТУСа.

10 мая 1977 года в 16 часов в колхозе «Кузбасс» без согласования с Беловским ЭТУС проводилась отсыпка дамбы для летнего лагеря, в результате был порван кабель связи. Итог — полностью отсутствовала телефонная связь между с. Пермьяки и г. Белово до 18 часов. Материальный ущерб при восстановлении связи составил 835 руб. Материал о повреждении передан в Беловский районный народный суд.

Казалось бы, руководство колхоза сделало правильные выводы, но 5 августа 1977 года при ремонте той же дамбы вновь был поврежден кабель связи. В результате в течение пяти часов не было связи между с. Пермьяки и г. Белово.

19 мая 1977 года в 9 часов 20 минут в совхозе «Горский» при копке траншеи в районе строящихся двухквартирных домов были порваны два кабеля связи, в результате чего до 14 часов 20 минут не было связи между городом Белово и совхозом «Горский», между городом Гурьевск и тем же совхозом.

При производстве работ по восстановлению связей Беловскому ЭТУС причинен материальный ущерб на сумму 4600 рублей. Материал по этому случаю передан в Государственный арбитраж при Кемеровском облисполкоме.

Примеров поврежденной линейно-кабельных сооружений по вине руководителей отдельных организаций можно привести много. И это несмотря на то, что в зонах линий связи без письменного согласия предприятий, в ведении которых находится линия и радификация, запрещается осуществлять всякого рода строительные, монтажные, и взрывные работы, земляные работы на глубине свыше 0,3 метра, а также планировку грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов.

В жизни современного человека связь играет немаловажную роль. Связь — это прежде всего важнейшее средство передачи информации на любые расстояния. И так бывает обидно, когда одним взмахом ковша экскаватора рушится труд многих людей. Это и несостоявшийся разговор матери с сыном, несвоевременный вызов врача к тяжело больному человеку, не передана сводка о ходе уборочной кампании.

Этого могло и не быть, если бы соблюдались Правила охраны линий связи. Хотелся напомнить тем руководителям, которые не хотят считаться с Правилами охраны линий связи, что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1969 года за их нарушение установлена уголовная ответственность, предусматривающая лишение свободы сроком до одного года.

В. СЕРГЕЕВ,
инженер ЭТУСа.

Редактор **А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.**

• Это интересно

Известный французский хирург Нелатон в 1868 году пригласил к себе Пирогова — основоположника полевой хирургии. Приехав в Париж, гость сразу направился в Медицинскую академию, в которой преподавал Нелатон. Прошел в аудиторию и незаметно среди студентов. В это время Не-

СЛУЧАЙ НА ЛЕКЦИИ

латон демонстрировал в анатомическом театре операцию. Закончив ее, он сказал: — Впервые эта гениальная операция была произведена одним русским хирургом по фамилии Пирогов. Я приглашаю любого из присутствующих повторить показанный всем опыт. Пирогов, видя, что никто не

отзывается, вышел сам и повторил операцию с такой ловкостью, что Нелатон кинулся к нему и с радостью расцеловал. — Сам Пирогов был бы поражен вашим умением и сноровкой. Вы очень способный человек. Как ваша фамилия? — Я Пирогов, — ответил русский хирург.

Тираж 7747.
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
ОП 18331

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радио — 2-24-18, корректора — 2-08-58, общий — 2-17-91.

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфов и книжной торговли областного комитета.